

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 октября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
28.10.2016 На одной из строительных площадок Ростова погиб рабочий (Ростов-на-Дону)	4
27.10.2016 В Омске строитель сорвался с четвертого этажа	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
28.10.2016 Игровики ФК «Мордовия» по-прежнему бойкотируют полноценные тренировки	4
28.10.2016 Башкирские вахтовики на Ямале объявили голодовку из-за невыплаты зарплаты	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
28.10.2016 Долг по зарплате перед бюджетниками Забайкалья достиг 246 млн рублей	6
27.10.2016 Работодатели задолжали по зарплатам более 42 млн рублей (Череповец)	6
27.10.2016 Хоккеисты саратовского "Кристалла" сообщили о трехмесячной задолженности по зарплате	6
28.10.2016 Более ста работников, обслуживавших ливневки , уволились в Ростове из-за долгов по зарплате	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
27.10.2016 Проблемы на "Пермитовский ГОК", градообразующем предприятии Светлогорья (Приморский край)	8
28.10.2016 Столичный РУБанк признан банкротом	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
28.10.2016 Правительство предложило увеличить МРОТ на 4 процента	10
28.10.2016 Минтруд разрабатывает законопроект о повышении размера пособия по безработице с 2018 года	10
28.10.2016 Минтруд наладит в РФ госсистему надзора за доступностью среды для инвалидов	11
О. ГОЛОДЕЦ	12
28.10.2016 В правительстве РФ не рассматривается вопрос о пособии для бедных – Голодец	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
27.10.2016 Роструд включит вопросы о применении профстандартов в сервис онлайн-проверки ГИТ	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



27.10.2016 РТК одобрила ограничения в ряде отраслей на найм иностранных работников.....	13
28.10.2016 Правительство направляет проект федерального бюджета депутатам Госдумы.....	13
27.10.2016 Глава комитета Госдумы назвал нереализуемой инициативу о введении налога для неработающих.....	20
27.10.2016 В поиске работы 68% россиян полагаются на друзей.....	20



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

28.10.2016

На одной из строительных площадок Ростова погиб рабочий (Ростов-на-Дону)

В Октябрьском районе донской столицы по факту гибели человека возбуждено уголовное дело. По версии следствия, 27 октября текущего года работник коммерческой организации находился на строительной площадке, расположенной по переулку Доломановский в городе Ростове-на-Дону. Там мужчина выполнял работы по демонтажу стрелы копровой установки на базе гусеничного крана РДК-25. В ходе выполнения работ разъединились нижние монтажные крепления, в результате чего на рабочего обрушилась стрела копровой установки.

Как сообщили в пресс-службе Следственного комитета России по Ростовской области, от полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства случившегося, а также конкретные лица, ответственные за соблюдение правил безопасности.

<http://rostov.mk.ru/articles/2016/10/28/na-odnoy-iz-stroitelnykh-ploshhadok-rostova-pogib-rabochiy.html>

27.10.2016

В Омске строитель сорвался с четвертого этажа

Фасадчик работал в строительной компании. В минувшую среду в БСМП-1 со строительного объекта на улице Андрианова был доставлен 42-летний мужчина с тяжелыми травмами, характерными для падения с высоты.

Как сообщает «Вечерний Омск», что мужчина работает фасадчиком в строительном компании. Во время работы он сорвался с 4-го этажа.

По факту несчастного случая на производстве проводится проверка.

<http://www.om1.ru/news/incident/96522>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.10.2016

Игроки ФК «Мордовия» по-прежнему бойкотируют полноценные тренировки

Причина - **невыплата заработной платы** полностью. Футболисты не вышли на занятие в среду, после чего зарплату за полтора месяца им перечислили. Но сроков полной выплаты игрокам не назвали.



На тренировку в четверг спортсмены пришли, но как такового занятия не было - спортсмены и наставники не общались.

<http://mk-saransk.ru/articles/2016/10/28/igroki-fk-mordoviya-poprezhnemu-boykotiruyut-polnocennye-trenirovki.html>

28.10.2016

Башкирские вахтовики на Ямале объявили голодовку из-за невыплаты зарплаты

Власти Башкирии совместно с компетентными органами изучают информацию о невыплате заработной платы вахтовикам из республики на Ямале после размещения ими видеобращения в интернете, сообщили в пятницу агентству "Интерфакс" в пресс-службе правительства республики.

"Ситуация затруднена тем, что в ролике не указаны контактные данные пострадавших граждан", - отметил сотрудник пресс-службы. Собеседник агентства напомнил, что в подобных случаях работники имеют право самостоятельно обращаться в компетентные органы власти, в том числе через официальные сайты ведомств. В пресс-службе Гострудинспекции Башкирии агентству заявили, что по сообщению о невыплате зарплаты вахтовикам организована внеплановая проверка.

"В настоящее время инспекторы выехали по указанному адресу компании в Уфе", - сказал представитель ведомства.

Один из интернет-порталов Уфы в четверг опубликовал видеообращение мужчин, которые по их словам, находятся на заработках на Ямале. Герои видеоролика сообщают, что работодатель более трех месяцев не выплачивает им зарплату.

"Нас более 35 человек, нам не выплатили зарплату. Мало того, что не выплатили ее, нас еще отсюда выгоняют(...) Нас хотят сегодня практически всех отправить домой. То есть, до Надыма на вертолете, а с Надыма - сказали: "Устраивайтесь дворниками, зарабатывайте себе на билеты". Нам ехать до Башкирии", - сообщил один из вахтовиков.

Со слов мужчин, они объявили голодовку и обратились в местную прокуратуру. По данным интернет-портала, вахтовики устраивались на работу в фирму "Специализированное монтажное управление", офис которой расположен в Уфе. Генеральным подрядчиком объекта, на котором трудились герои ролика, является московская компания "Коксохиммонтаж".

У "Интерфакса" пока нет комментариев по этому поводу со стороны официальных представителей работодателя.

<http://www.interfax.ru/business/534638>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ



28.10.2016

Долг по зарплате перед бюджетниками Забайкалья достиг 246 млн рублей

Расчетные счета 80 бюджетных организаций заблокированы из-за долгов перед поставщиками услуг

Долг по заработной плате перед бюджетниками Забайкальского края в октябре составил 246,2 млн рублей.

Расчетные счета 80 учреждений региона остаются заблокированными.

Растет и долг по уплате страховых взносов организаций бюджетной сферы. На сегодняшний день он составлять 400 млн рублей.

Как пишет ИА «Чита.Ру», председатель краевого профсоюза жизнеобеспечения Марина Леонтьева сообщила, что зарплаты работников культуры в Забайкалье в 2016 году оказались ниже средних по региону на 56,8% и составляют 17,4 тыс. рублей. По ее словам, младший медперсонал получает чуть больше 13 тыс. рублей в месяц. Леонтьева добавила, что в Забайкальском крае не выполняются майские указы президента по повышению зарплаты бюджетников.

«Известия» ранее писали, что причиной закрытия счетов бюджетных организаций стали долги перед поставщиками услуг.

<http://izvestia.ru/news/641388>

27.10.2016

Работодатели задолжали по зарплатам более 42 млн рублей (Череповец)

Около 42,8 миллиона рублей составила просроченная **задолженность** по выдаче **зарплаты** в организациях Вологодской области по состоянию на 1 октября 2016 года. Об этом сообщает Вологдастат, уточняя, что данные приводятся без учета долгов перед своими работниками представителей малого бизнеса. Основная часть долгов - около 25,7 млн рублей - приходится на обрабатывающие производства. Около 8,3 млн рублей зарплат недосчитались работники, занятые в сельском хозяйстве, охоте и на лесозаготовках. Строителям недоплатили чуть менее одного миллиона рублей. **Долги** перед транспортниками оцениваются в 7,7 млн. Напомним, что по состоянию на 1 сентября просроченная **задолженность** по **зарплатам** в регионе составляла около 47,3 млн рублей, в то время как в начале октября прошлого года сумма **долгов** работодателей исчислялась 105 миллионами.

<http://www.35media.ru/articles/2016/10/27/rabotodateli-zadolzhali-po-zarplatam-bolee-42-mln-rublej>

27.10.2016

Хоккеисты саратовского "Кристалла" сообщили о трехмесячной задолженности по зарплате



Хоккеисты саратовского "Кристалла" в четверг обратились с открытым письмом к губернатору области Валерию Радаеву с просьбой решить вопрос с финансированием команды, **долги по зарплате** перед игроками и тренерами которой составляют уже три месяца.

Под открытым письмом к главе региона, опубликованном в четверг на сайте ХК "Кристалл", подписи поставили 38 игроков клуба, выступающего в ВХЛ.

"К вам обращаются игроки ХК "Кристалл" с просьбой о сохранении команды. На момент 26 октября 2016 года перед игроками и тренерами существует **задолженность по заработной плате** за три месяца. В условиях отсутствия должного спортивного инвентаря, своевременной выплаты зарплаты и премий команда продолжает играть и побеждать", - говорится в письме.

После 16 матчей в текущем первенстве ВХЛ саратовцы имеют в своем активе 14 очков, занимая 24 место в турнирной таблице.

"Положение (команды) продолжает ухудшаться: продолжает расти **долг по заработной плате**; командирование команды становится практически невыполнимым, да и желания играть "за спасибо" нет". Просим вас взять ситуацию под личный контроль и обеспечить обещанное финансирование одного из лидеров саратовского спорта в полном объеме", - обратились авторы письма к Радаеву.

Комментариев главы региона пока не последовало.

РИА Новости. Все Новости

28.10.2016

[Более ста работников, обслуживавших ливневки, уволились в Ростове из-за долгов по зарплате](#)

В Ростове продолжается массовая утечка сотрудников из муниципального специализированного унитарного предприятия по ремонту, строительству и эксплуатации искусственных сооружений, обслуживающего ливневки и переходы, из-за **долгов по зарплате**. Как рассказал интернет-ресурсу 161.ru один из бывших работников организации, из более чем 150 работников здесь остались всего лишь десять. Многие из них не получали зарплату несколько месяцев и обратились в суд в надежде получить заработанные средства.

«Обещали, что выплатят, но в итоге оставили ни с чем. Кормят завтраками и не хотят ничего платить. Маленькие изменения появились после обращения в суд. Борис Прядухин (директор муниципального специализированного предприятия) решил проучить меня и после увольнения больше месяца не возвращал трудовую книжку, пока этого не потребовал суд», - рассказал один из бывших рабочих предприятия. Напомним, общая сумма задолженности МСУП составляет около пяти миллионов рублей. В администрации города пообещали, что деньги выплатят до конца года. Чиновники рассказали, что у организации есть «определенные временные финансовые трудности», что в свою



очередь привело к «определенной текучести кадров». Тем не менее, работы выполняются в полном объеме, отмечают в администрации.

Вечерний Ростов

СОКРАЩЕНИЯ

27.10.2016

Проблемы на "Лермонтовский ГОК", градообразующем предприятии Светлогорья (Приморский край)

Какая судьба ждет уникальное предприятие. Предприятие готовится к зиме, а также ищет пути выхода из непростой ситуации - запасы вольфрамовых руд на главном месторождении близки к исчерпанию. Оно отрабатывается почти 30 лет. Увы, прогнозы по запасам руды не подтвердились.

Ждем результатов разведки Пока что пришлось приостановить деятельность.

- Люди хорошо понимают, что природу не обмануть: если месторождение отработано, то отработано. Сейчас ГОКведен эксплуатационную разведку в залежи Норушка, ожидаем ее результатов. Не позднее мая следующего годау нас будут результаты эксплуатационного бурения. Рассчитываем, что запасы будут подтверждаться, в этом случае возобновим работу. Прогнозных запасов хватит на 6-7 месяцев работы комбина- та, - говорит генеральный директор ООО "Лермонтовский ГОК" Владимир Калиновский. Сейчас большинство из 300 сотрудников фабрики и сопутствующих служб находятся в простое, им выплачивается две трети от средней заработной платы. Средняя зарплата - 27 400 рублей. Но у всех семьи, коммунальные услуги отнимают значительную часть заработков, в удаленном поселке дорогие продукты. В то же время люди видят, что они не брошены, зарплата платится, задержек с выдачей денег нет.

Напомним, ГОК является градообразующим предприятием для Светлогорья, в 2014 году поселок официально получил статус монопоселения. Конечно, ситуация на комбинате автоматически оказывается на всех жителях. Сейчас комбинат перешел "под крыло" "Прим-теплоэнерго", которое является учредителем предприятия. На сегодня несколько служб задействованы в подготовке к зиме, в консервации фабрики, в мероприятиях по сохранности имущества, механизмов и так далее. Часть коллектива традиционно для осени отправилась назаработки вахтовым методом на другие предприятия.

На комбинате масштабных сокращений нет. Даже работающие пенсионеры, которых в коллективе около 100 человек, в штате предприятия. Ведь это "золотой фонд".

Руководство ГОКа работает в плотном контакте с краевым профсоюзом горняков, к ситуации подключился профильный комитет **Федерации независимых профсоюзов** России. Курирующий отрасль вице-губернатор Евгений



Вишняков находится постоянно на связи с генеральным директором ГОКа, активно работает также департамент промышленности.

Запасной вариант В 17 километрах от "Лермонтовского ГОКа" находится месторождение Рубежное. Прогнозные запасы вольфрама там достаточно неплохие - на годы работы вперед. Собственник Радужного готов рассматривать варианты его совместной отработки. Сейчас речь идет о его геологоразведке. Но потребуется ориентировочно 200 миллионов.

- Если запасы по Норушке подтвердятся, весной запустим фабрику на полную мощность. А мы за это время найдем деньги на геологоразведку для Рубежного, - убежден Владимир Калиновский.

Пока ищут и другие варианты. Заканчивают установку дробильно-сортировочно-го комплекса и планируют начать на ГОКе производство щебня. Также ищут способы обеспечить занятость людей в других производствах. Учредитель - КГУП "Примте-плоэнерго" - предложил 210 постоянных и сезонных вакансий. Пока же "Примтеплоэнерго" помогает в решении различных вопросов - от финансовых до трудоустройства работников и в трудные времена ГОК не бросает. Помимо всего прочего "Примтеплоэнерго" поставляет комбинату технические тепло и пар, без которых производство немыслимо.

Комсомольская правда

28.10.2016

Столичный РУБанк признан банкротом

"Дыра" в балансе кредитной организации превысила 1 млрд рублей.

Арбитражный суд Москвы признал несостоятельным столичный РУБанк. Суд назначил Агентство по страхованию вкладов конкурсным управляющим.

Напомним, с 5 сентября осуществляется выплата страхового возмещения вкладчикам РУБанка через Россельхозбанк, «ФК Открытие» и РНКБ. Как сообщало АСВ, выплаты, согласно реестру, составят 1,28 млрд рублей. «Дыра» в балансе РУБанка была оценена более чем в 1 млрд рублей.

Лицензия у банка была отозвана 22 августа текущего года. Перед этим РУБанк приостановил обслуживание физических и юридических лиц. Объясняя решение об отзыве лицензии, ЦБ указывал, что при неудовлетворительном качестве активов РУБанк неадекватно оценивал принятые риски, а надлежащая оценка риска по требованию надзорного органа выявила полную утрату собственных средств (капитала) кредитной организации.

Как напоминает портал Банки.ру, ссылаясь на собственный источник, РУБанк выступал посредником в привлечении вкладов рядом других банков. В их числе назывались «Тетраполис» и Арксбанк. О последнем ранее стало известно,



что с помощью специального программного обеспечения он спрятал от регулятора несколько десятков миллиардов рублей забалансовых вкладов.

<http://bankir.ru/novosti/20161028/stolichnyi-rubank-priznan-bankrotom-10122381/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.10.2016

Правительство предложило увеличить МРОТ на 4 процента

Правительство предлагает с 1 июля 2017 года повысить минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России до 7,8 тысячи рублей, то есть на 4 процента. Проект закона внесен в Государственную думу. Об этом говорится в сообщении пресс-службы правительства.

Последний раз МРОТ в России повышали с 1 июля 2016 года, причем, сразу на 21 процент, то есть на 1 тысячу 296 рублей, до 7 500 рублей. Так что очередная прибавка составит только 300 рублей. Ранее глава Минтруда Максим Топилин пояснял, что МРОТ будет повышен на прогнозный уровень инфляции - 4 процента и коснется 890 тысяч работников, 72 процента из них которых работают в государственных муниципальных учреждениях.

Дальнейшие сроки и размеры повышения МРОТ будут обсуждаться в ходе консультаций между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей и правительством РФ.

Впрочем, в сентябре 2016 года, на Восточном экономическом форуме, вице-премьер Ольга Голодец сообщила, что МРОТ с нового года может вырасти на 1,3 тысячи рублей - с 7,5 тысячи до 8,8 тысячи рублей. Такое изменение цифры заложено в бюджете. А в перспективе МРОТ должен быть поэтапно доведен до уровня прожиточного минимума, как это и предусмотрено российским законодательством.

МРОТ учитывается при расчете страховых выплат, таких, как пособие по временной нетрудоспособности или пособие по беременности и родам для лиц, не имеющих страхового стажа.

<https://rg.ru/2016/10/28/pravitelstvo-predlozhilo-uvelichit-mrot-na-4-procenta.html>

28.10.2016

Минтруд разрабатывает законопроект о повышении размера пособия по безработице с 2018 года

Минтруд разрабатывает законопроект о повышении размера пособия по безработице с 2018 года, заявил директор департамента занятости населения Минтруда Михаил Кирсанов на заседании Российской трехсторонней комиссии



«Мы сейчас работаем над законопроектом, который позволит изменить размеры (пособия по безработице. — RNS). Надеемся, что в начале следующего года мы его вынесем на обсуждение, и надеемся, что удастся принять в середине следующего года, пока держимся на том же уровне», — сказал Кирсанов.

В 2017 году минимальный размер пособия по безработице не изменится и составит 850 руб., максимальный — 4900 руб.

<https://rns.online/economy/Mintrud-razrabativaet-zakonoproekt-o-povishenii-razmera-posobiya-po-bezrabotitse-s-2018-goda--2016-10-28>

28.10.2016

Минтруд наладит в РФ госсистему надзора за доступностью среды для инвалидов

Правительство России одобрило законопроект о наделении органов власти правом осуществлять контроль за доступностью среды для инвалидов, при этом не предусматривается установление новых видов государственного контроля и надзора. Об этом сообщили в пятницу ТАСС в пресс-службе Минтруда.

В ведомстве напомнили, что в 2013-2014 годах федеральными и региональными законами установлены конкретные обязательные условия доступности для инвалидов объектов и услуг во всех сферах жизнедеятельности. Соответствующие требования были внесены в административные регламенты предоставления государственных и муниципальных услуг.

Однако в настоящее время остается неурегулированным вопрос о полномочиях органов, которые должны осуществлять государственный контроль и надзор за выполнением этих обязательных условий доступности. Это не позволяет решать проблемы, связанные с доступностью среды, в рамках досудебных процедур, в том числе с использованием механизмов административной ответственности, отметили в Минтруде.

"Разработанным Минтрудом России законопроектом предлагается возложить отдельные функции по осуществлению контроля за обеспечением условий доступности на уполномоченные федеральные и региональные органы исполнительной власти. При этом не предусматривается установление новых видов государственного контроля и надзора", - заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

В частности, на федеральном уровне на Ространснадзор будут возложены функции контроля и надзора за обеспечением доступности перевозок (в т.ч. объектов и транспортных средств) на воздушном, железнодорожном, внутреннем водном, автомобильном транспорте; на Роскомнадзор - контроль доступности объектов и услуг в сфере связи и информации; на Росздравнадзор - контроль обеспечения особых потребностей инвалидов по качеству и безопасности медицинской деятельности и в сфере лекарственного обеспечения; на Роструд - контроль доступности объектов и услуг в сфере труда занятости и социальной защиты.



"На региональном уровне аналогичным образом будут определены органы, осуществляющие контроль за доступностью услуг и объектов в тех сферах, где он в общем плане законодательно уже установлен", - отметили в ведомстве.

<http://tass.ru/obschestvo/3741154>

О. ГОЛОДЕЦ

28.10.2016

В правительстве РФ не рассматривается вопрос о пособии для бедных – Голодец

В правительстве не рассматривается вопрос о введении в РФ пособия по бедности, заявила вице-премьер правительства Ольга Голодец.

Минфин РФ считает возможным введение пособия по бедности, сообщила ранее в интервью "Российской газете" замглавы министерства Татьяна Нестеренко.

"Коллеги, у нас в правительстве такая тема не рассматривается", - заявила Голодец в ходе Российской трехсторонней комиссии.

"Это вопрос к министерству, сотрудники которого позволяют высказывать свои личные мнения", - добавила она.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.10.2016

Роструд включит вопросы о применении профстандартов в сервис онлайн-проверки ГИТ

Об этом рассказал заместитель руководителя Роструда Михаил Иванков.

По словам представителя Роструда на электронный ресурс ведомства Онлайнинспекция.рф поступает большое количество вопросов от работников и работодателей о применении профессиональных стандартов.

Спрашивают, нужно ли вносить изменения в трудовые договоры и штатные расписания, можно ли увольнять работников, которые не соответствуют профессиональным стандартам и т.д. "Порядка 250 вопросов поступило, - рассказал Михаил Иванков. - Учитывая широкий интерес к данному вопросу, и в целях обеспечения соблюдения трудового законодательства, нами планируется дополнить проверочные листы, размещённые на портале, вопросами, связанными с применением профессиональных стандартов".



<http://www.tspor.ru/news/1975-qqn-16-m10-27-10-2016-rostrud-vklyuchit-voprosy-o-primenenii-profstanadrtov-v-servis-onlayn-proverki-git>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.10.2016

РТК одобрила ограничения в ряде отраслей на найм иностранных работников

Ограничение на привлечение иностранных работников в некоторых отраслях экономики, в частности на транспорте и в сфере выращивания овощей, было одобрено на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) в пятницу.

Согласно предоставленным журналистам документам, Минтруд РФ подготовил проект постановления правительства "Об установлении на 2017 год допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в отдельных видах деятельности на территории Российской Федерации". Установление на 2017 год предлагаемых проектом постановления допустимых долей сформировано на основании предложений заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, в том числе Минпромторга, Минстроя, Минсельхоза, Минспорта, Минздрава и Минтранса.

В частности, проектом постановления предлагается установление аналогичных 2016 году допустимых долей в транспортной сфере – за исключением сухопутного пассажирского транспорта и автомобильного грузового транспорта, в отношении которых предполагается снижение до 30%.

Министерство транспорта РФ с учетом позиции ЦК Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и Российского автотранспортного союза предлагает снизить допустимую долю иностранных работников на пассажирском транспорте с установленных в этом году 40% до 30% и на грузовом транспорте — с 35% до 30%. По мнению профсоюзной стороны, уменьшение допустимой доли иностранных работников в сфере транспорта позволит обеспечить максимальную безопасность перевозок, сократить безработицу среди российских граждан, организовать в отрасли обучение молодых работников работе на современном подвижном составе.

Также, по данным Минтруда, установленная допустимая доля в сфере выращивания овощей в размере 50% распространяется на хозяйствующие субъекты, действующие на территории России, за исключением Краснодарского, Ставропольского, Хабаровского краев, Астраханской, Волгоградской, Воронежской, Липецкой, Московской, Ростовской, Саратовской областей.

<https://ria.ru/economy/20161028/1480206480.html>

28.10.2016

Правительство направляет проект федерального бюджета депутатам Госдумы



Сегодня проект бюджета на 2017-2019 годы поступит в **Госдуму**. Сложность и драматизм формирования бюджета в условиях санкций и низких цен на нефть очевидны. Как это отразится на выполнении социальных обязательств государства? Будут ли индексировать материнский капитал? И зачем вводить пособие на бедность? На эти и другие вопросы "Российской газете" ответила первый заместитель министра финансов Татьяна Нестеренко.

Татьяна Геннадьевна, и все-таки удастся ли выполнить все социальные обязательства государства?

Татьяна Нестеренко: Безусловно. Выполнение в полном объеме всех социальных обязательств является базовым принципом формирования бюджета. Бюджетное **законодательство** гласит, что федеральный бюджет предназначен для исполнения расходных обязательств Российской Федерации. Кроме того, бюджетное **законодательство** разрешает принимать новые обязательства получателю бюджетных средств, только в пределах доведенных до него лимитов и с учетом уже принятых расходных обязательств. Таким образом, если расходные обязательства не были пересмотрены или изменены, то с точки зрения бюджетных правоотношений они гарантировано будут исполнены. Бюджет создает финансовую основу для исполнения этих обязательств.

Что касается индексации, то в бюджете на 2017-2019 годы предусмотрена индексация всех социальных выплат, включая пенсии. Более того, мы со следующего года переходим на единый порядок индексации всех социальных выплат. Что это значит? Если до настоящего времени индексация большинства выплат осуществлялась исходя из прогнозного уровня инфляции, при этом конкретная дата индексации была везде разная, то со следующего года индексация произойдет одновременно по всем социальным выплатам (с 1 февраля) а для определения ее размера мы будем использовать отчетные данные, то есть более точные.

Такой порядок индексации, на наш взгляд, является более справедливым по отношению к гражданам, поскольку исключает какие-либо неточности прогноза и увеличивает размер пособий исходя из уже сложившегося роста цен.

Как это выглядит в цифрах?

Татьяна Нестеренко: Если при "старом" подходе размер индексации составил бы 4 процента ежегодно (на 2017-2019 годы), то по "новому" механизму он составит в 2017 году 5,8 процента, а в 2018-2019 годах - 4. Бюджетные ассигнования на индексацию пенсий, пособий и социальных выплат в проекте бюджета предусмотрены на 2017 год в размере 332 миллиардов рублей, на 2018 год - 597 миллиардов и на 2019 год - 904 миллиарда.

Если посмотреть расходы федерального бюджета на социальную политику, то можно увидеть их рост в 2017 году на 9,8 процента. С чем это связано?

Татьяна Нестеренко: Действительно, расходы по разделу "Социальная политика" растут в 2017 году на 9,8 процента по отношению к 2016 году. Однако если посмотреть 2018 год, то объем средств даже немного снижается - на 2,4 процента - по сравнению с 2017 годом.



Это объясняется единовременной выплатой пенсионерам в январе 2017 года в размере 5000 рублей. В совокупности на эти цели предусмотрено 222 миллиарда рублей. Поскольку данная выплата будет разовой, то и получается такой всплеск расходов именно в 2017 году.

Однако если исключить единовременную выплату пенсионерам, то темпы роста расходов на социальную политику составят в 2017 году около 5%, что в целом сопоставимо с размером запланированной индексации 5,8% в 2017 году. При этом, приводя расходы на социальную политику в "сопоставимые" условия, расходы ежегодно растут. В 2017 году на 5 процентов, в 2018 году на 2 процента, в 2019 году также на 2 процента .

Несмотря на это, сейчас везде пишут о том, что расходы на соцзащиту снижаются. Так ли это? Есть ли сокращение социальных расходов по отдельным категориям граждан? Что это за категории? С чем связано сокращение?

Татьяна Нестеренко: Это неверно. Расходы на социальную политику растут. Размеры социальных выплат, индексация которых установлена **законодательством**, ежегодно увеличиваются. Вместе с тем в течение ряда лет действительно снижаются расходы по отдельным видам выплат, отдельным категориям граждан, но это связано с сокращением численности получателей данных выплат. Например, снижаются расходы на компенсации в возмещение вреда гражданам, подвергшимся воздействию радиации, а также компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с исполнением обязанностей военной службы по призыву.

Произойдет ли в России переход на адресную помощь? По каким выплатам? Можно ли ожидать перемен уже в следующую трехлетку?

Татьяна Нестеренко: Социальная поддержка и сейчас оказывается адресно, но по категорциальному принципу. То есть **законом** определены отдельные категории граждан, которым поддержка должна быть оказана.

При этом важно и другое - по статистике в материальной поддержке больше всех сегодня нуждаются семьи с детьми до 16 лет, особенно семьи с двумя и более детьми и одним работающим родителем. Большинство стран мира принимают активные меры по защите беднейших групп своего населения и предоставляют адресные пособия по бедности. Главный критерий при выборе участников программы - проверка нуждаемости и имущественной обеспеченности: право на участие в программе получают все семьи, доходы и обеспеченность имуществом которых находятся ниже установленного в той или иной стране уровня.

Сегодня было бы правильно и нам перейти на применение принципа нуждаемости при назначении отдельных социальных выплат и обсудить возможность введения нового вида пособия - пособия по бедности.

Однако для этого необходимо законодательно определить понятие "нуждаемость", единые критерии нуждаемости, порядок оценки доходов и имущества семьи или одиноко проживающих граждан, круг лиц, относящихся к членам семьи. А также повысить уровень открытости таких мер господдержки.



Эти **предложения** нашли отражения в проекте бюджета?

Татьяна Нестеренко: Мы считаем, что такую работу следует проводить и находить приемлемые и согласованные решения. Но с точки зрения бюджета на 2017-2019 годы, изменений по данному направлению в бюджетных проектировках не предусмотрено.

Почему в 2017-2019 годах по сравнению с 2016 годом сокращаются расходы федерального бюджета на здравоохранение?

Татьяна Нестеренко: Часть расходов государства реализуется не через федеральный бюджет, а через государственные внебюджетные фонды. Это Пенсионный фонд, Фонд социального страхования и Фонд медицинского страхования. Поэтому все расходы на здравоохранение нельзя увидеть только в федеральном бюджете.

Бюджет здравоохранения состоит из расходов Фонда медицинского страхования (в 2017 году - это 1705,9 млрд рублей), из средств региональных бюджетов, направляемых на оплату нестраховых случаев в большей степени относящихся к социально-значимым заболеваниям - туберкулез, психиатрия, ВИЧ, наркология - в общей сумме это 777,5 миллиарда рублей и средств федерального бюджета в 378 миллиардов рублей. Таким образом, расходы Фонда обязательного медицинского страхования(ФОМС) в общих расходах на здравоохранение составляют 60 процентов. И эта сумма находится за рамками федерального бюджета.

И если рассматривать динамику всех расходов государства на здравоохранение, то они выросли с 2012 по 2016 год на 18,3 процента.

Что касается федерального бюджета на 2017 год в части здравоохранения, то со следующего года меняется механизм финансового обеспечения высокотехнологичной медицинской помощи. До сих пор эта помощь оплачивалась из федерального бюджета. Со следующего года из Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Расходы сохранятся в том же объеме, но поскольку это уже будут расходы ФОМС, то в федеральном бюджете мы увидим сокращение, а в бюджете ФОМС - увеличение.

Если посмотреть динамику расходов год к году, но без учета высокотехнологичной помощи, то бюджетные ассигнования федерального бюджета на здравоохранение увеличиваются на 2,5 процента.

А если говорить о консолидированном бюджете на здравоохранение, то он составит в 2017 году 3004,7 млрд рублей (рост к 2016 году - 9,8 процента), в 2018 году - 3281,3 млрд рублей (рост к 2017 году - 9,2 процента), в 2019 году - 3525,5 млрд рублей (рост к 2018 году - 7,4 процента).

А что с расходами на образование?



Татьяна Нестеренко: Также как и с расходами на здравоохранение, не все они учитываются в федеральном бюджете. На федеральном уровне финансируется высшее образование, прикладные научные исследования в сфере образования, мероприятия государственной молодежной политики, программы среднего профессионального образования в федеральных образовательных учреждениях. В процентном отношении расходы на образование федерального бюджета составляют 18 процентов от всех расходов на образование в стране. И это понятно, поскольку большая часть расходов направляется на дошкольное и общее (школьное) образование, которое реализуется на уровне субъектов.

Теперь о федеральном бюджете. Расходы на образование на 2017 год в **законопроекте** определены в сумме 568,5 миллиарда рублей. По сравнению с 2016 годом это составляет 102 процента. Такая динамика объясняется в основном решением задачи по повышению оплаты **труда** педагогов федеральных государственных образовательных учреждений. При этом дополнительно в рамках приоритетного проекта "Образование" планируется направлять ежегодно 25 миллиардов рублей. Таким образом расходы федерального бюджета на образование будут еще увеличены.

Минтруд предложил не индексировать материнский капитал три года, поддерживает ли минфин **предложение?** Сколько денег это сэкономит?

Татьяна Нестеренко: В бюджете это **предложение** учтено, размер материнского капитала сохранится на уровне 2016 года, а именно 453 026 рублей.

Размер материнского капитала с момента возникновения этой программы в 2007 году значительно вырос. Если изначально он составлял 250 тысяч рублей, то сейчас это уже 453 тысячи (рост - 181 процент за 9 лет).

Однако если вы посмотрите на динамику расходов государства на выплату материнского капитала, то объем средств, несмотря на сохранение размера, увеличивается. И увеличивается в 2017 году почти на 9 процентов. Граждане стали гораздо активнее распоряжаться средствами материнского капитала.

В этом году минфин попросил право использовать из Резервного фонда до 1 триллиона рублей без внесения изменений в бюджет - на случай недопоступления доходов от приватизации. Будете ли вы просить о таком праве в 2017 году, но уже в отношении Фонда национального благосостояния?

Татьяна Нестеренко: Нет. При формировании бюджета на очередной финансовый цикл мы не включаем в текст **закона** такую норму. Однако это не означает, что при ухудшении макроэкономической ситуации уже в ходе исполнения бюджета правительство не обратится в парламент с **законопроектом**, расширяющим право использования госрезервов. Собственно говоря, в том числе именно для таких случаев они и создавались.



Становится все более актуальным повышение эффективности государственных расходов. Как вы планируете этого добиться?

Татьяна Нестеренко: Решения в общем-то давно уже принятые, а сейчас требуются постоянные усилия по внедрению в жизнь и совершенствованию. Это касается в том числе государственных программ, в которые во взаимосвязи с целями политики в той или иной отрасли экономики включаются все инструменты по достижению нужного эффекта: нормативное регулирование отрасли, контроль и надзор, бюджетные ассигнования, налоговые льготы и т.п.

Только постоянный анализ хода достижения целей политики, своевременное уточнение задач и создают необходимые условия для эффективного государственного управления.

Справедливости ради скажу, что названные условия далеко не всегда реализуются должным образом, но альтернативы такой организации деятельности исполнительной власти еще не придумано. Это так называемая "функциональная" эффективность, то есть верхний уровень, без которого все остальные меры, направленные на повышение эффективности, не достигнут должного результата.

Если говорить об "операционной" эффективности государственного управления, то в бюджетной сфере она складывается из качественных решений и процедур, применяемых при составлении и исполнении бюджета.

Здесь на первое место я бы поставила своевременность и полноту **принятия** решений по целому ряду бюджетных процедур: это и сроки подготовки и **принятия** нормативных правовых актов, необходимых для исполнения бюджета, распределения субсидий их получателям, межбюджетных трансфертов регионам, заключения необходимых соглашений о предоставлении средств из бюджета с их получателями. В этом направлении уже очень много сделано, но в 2017 году требования к участникам бюджетного процесса ужесточаются.

Каким образом?

Татьяна Нестеренко: Устанавливаются нормы, по которым все нераспределенные **законом** о федеральном бюджете межбюджетные субсидии должны быть распределены до 1 февраля 2017 года, иные межбюджетные трансферты - до 1 апреля 2017 года, а соглашения с субъектами должны быть подписаны до 1 марта 2017 года.

Следующий шаг - это изменение механизма предоставления денег из федерального бюджета.

Начиная со следующего года они будут предоставляться только под фактическую потребность с казначейским сопровождением. То есть все движение бюджетных средств получателями происходит на счетах, открытых ими в федеральном Казначействе под постоянным контролем.



Это также обеспечивает дополнительную ликвидность счета казначейства. Доходы от управления этими средствами поступят в бюджет государства, а не предприятия. Механизм позволяет обеспечить четкое соответствие расходов целям, на которые предназначены средства казны.

В этом же направлении будем совершенствовать процедуры представления средств бюджета в виде взносов в имущество госкомпаний.

А в чем разница?

Татьяна Нестеренко: Сегодня при предоставлении таких взносов на счетах юридических лиц образуются остатки целевых средств, что само по себе уже демонстрирует неэффективность этих расходов. Поэтому мы предлагаем перейти на предоставление субсидий под потребность и с казначейским сопровождением.

В 2017 году мы планируем расширить применение казначейского аккредитива - специальной формы расчетов по государственному контракту. При этом Федеральное казначейство выплачивает исполнителю госконтракта средства только после представления им документов, подтверждающих факт поставки товаров (работ, услуг). Расширение такой формы расчетов существенно сократит суммы дебиторской задолженности по авансовым платежам, что также поможет более эффективному использованию бюджетных средств. В целом могу с уверенностью сказать, что такого направления деятельности, где не было бы резервов повышения эффективности.

В социальной политике, например, это целенаправленная работа по снижению бедности, в том числе за счет перехода на принцип нуждаемости при оказании социальной поддержки граждан. В сфере закупок для государственных нужд - сокращение закупок у единственных поставщиков, создание каталогов товаров для мониторинга и снижения цены закупки, также внедрение типовых контрактов с возможностью заключения их в электронном виде.

визитная карточка Нестеренко Татьяна Геннадьевна, заместитель министра финансов РФ, кандидат экономических наук. Родилась 5 августа 1959 года во Владивостоке Приморского края.

В 1981 году окончила Хабаровский институт народного хозяйства по специальности "Финансы и кредит".

С 1981 по 1984 год работала экономистом по финансированию народного хозяйства финансового отдела Анадырского райисполкома Чукотского автономного округа. В 1991-1994 годах стала заместителем главы администрации, начальником финансового управления администрации Чукотского автономного округа.

С 1994 по 1998 год - депутат **Государственной Думы** Федерального Собрания Российской Федерации, член Комитета **Государственной Думы** по бюджету, налогам, банкам и финансам. С 2005 по 2007 год руководитель Федерального казначейства (Казначейство России). С 2007 по 2012 год - заместитель министра финансов. С 2012 года по настоящее



время - первый заместитель министра финансов. В министерстве курирует бюджет, казначейское сопровождение, эффективность расходования бюджетных средств, информационные технологии.

Российская газета

27.10.2016

Глава комитета Госдумы назвал нереализуемой инициативу о введении налога для неработающих

Глава комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Андрей Макаров раскритиковал инициативу о введении налога для неработающих граждан, назвав ее нереализуемой.

Ранее замминистра **труда** Андрей **Пудов** заявил, что **Минтруд** обсуждает возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально нигде не работающих (в СМИ его стали называть "налогом на тунеядство"). В пресс-службе **Минтруда** РИА Новости тогда пояснили, что обсуждение налога ведется на экспертном уровне в контексте изучения реализации такого опыта в Белоруссии. Министр **труда** и социальной защиты РФ Максим **Топилин** заявлял, что сбор с неработающих граждан можно установить в размере 20 тысяч рублей.

"Она просто нереализуема. Если даже представить себе, что такая инициатива будет внесена, то потери, которые будут в связи с ее **принятием**, причем потери реальные – и фондов, и бюджетов, и людей, – будут такими, что это несопоставимо в принципе даже то, что в мыслях хотели бы получить авторы этой инициативы", - сказал журналистам Макаров.

"Я противник любой имитации деятельности. Мне кажется, что любому министерству и ведомству, равно как и депутатам в принципе - у нас достаточно большой фронт для реальной, практической работы", - добавил депутат.

РИА Новости. Все Новости

27.10.2016

В поиске работы 68% россиян полагаются на друзей

Большинство россиян, желающих трудоустроиться, обращаются за помощью к друзьям и знакомым. Чуть реже - к бывшим коллегам, показал опрос Superjob.

Исследовательский центр портала Superjob выяснил, что, по мнению россиян, помочь в поиске работы эффективнее всего просить у друзей и знакомых - так считает 68% опрошенных. А 44% россиян полагают, что необходимо обращаться с подобной проблемой к коллегам со старой работы.

На содействие родителей в данном вопросе полагается 29% опрошенных, мужа или жены - 31%. Чуть популярнее обращение к другим родственникам - 35%. Интересно, что более трети опрошенных в качестве эффективного канала поиска работы рассматривают людей, с которыми в реальной жизни им не приходилось сталкиваться (друзей и



подписчиков в социальных сетях) - 34%. Реже всего помочь в трудоустройстве россияне рассчитывают получить от руководства со старого места работы - 24% опрошенных.

Теми, кто не видит смысла просить помощи в поиске работы, движут разные причины. Так, кто-то уверен в своих силах:

- Все мои друзья, родственники, коллеги трудятся в разных направлениях, а у меня руки растут откуда надо, голова на месте, быстро обучаюсь и работы не боюсь, - отметил помощник сборщика фасадов из города Тюмени.

Другие же боятся не оправдать чужих ожиданий, боятся подвести тех, кто за них просил. К помощи коллег опасаются прибегать, боясь огласки. Региональный менеджер по оптовым продажам из Нижнего Новгорода считает, что на войне все средства хороши. Коллеги "сольют" информацию о поиске нынешнему руководителю, а тот начнёт искать повод для увольнения.

К начальству, по словам опрошенных, имеет смысл обращаться только в случае **сокращения штата**. Один из опрошенных полагает, что в случае **сокращения работника** сам руководитель будет заинтересован расстаться с сотрудником в наилучших отношениях. Россияне также боятся, что участие в поиске работы родителей и супругов осложнит взаимоотношения. По словам одного из опрошенных, семью и работу надо разделять.

По словам респондентов, помочь других людей ускоряет поиск. Так, товаровед из Мурманска считает, что когда срочно нужна работа, есть смысл просить помощи у кого угодно, "лишь бы работа нашла тебя и нравилась". Опрошенные неоднократно советовали не стесняться просить помощи.

- Есть смысл просить помощи в поиске работы. Это нестыдно. Стыдно не работать, - прокомментировал юрист из города Королёва.

http://life.ru/t/карьера/922914/v_poiskie_raboty_68_rossiian_polaghaiutsia_na_druziei